



## 全国首场海上桨板球赛事在烟开赛

# 芝罘湾畔 踏浪挥桨

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 摄影报道)驾驭桨板、激情对抗,与风共舞、与浪同歌。昨日,全国首场海上桨板球赛事、2024年中国桨板球公开赛(烟台芝罘站)在烟台芝罘湾广场开赛。由全国桨板球运动爱好者组成的20支参赛队伍共聚芝罘湾畔,展开一场场水上力量与智慧的较量,让“YT”码头再次聚焦全国各地游客目光。

桨板碰撞,浪花飞舞,球跃空中,执桨人乐在其中。作为一种新兴的水上运动,桨板球极具新奇感和探索性,集速度、力量、灵巧等能力于一体,融合了篮球、足球、桨板的趣味,将娱乐与竞技元素巧妙地结合在一起,可呈现水中翻飞腾跃、挥桨击球的精彩瞬间,感受水上运动的独特魅力与激情,

为观众和参与者带来独特体验。

此次公开赛分两天进行,设置了公开组小组赛、U15、大塞组、排位赛等多个组别。在碧海蓝天的映衬下,参赛选手脚踏桨板,灵活挥桨,精彩的传球、接球、进球赢得观众阵阵喝彩。“第一次在家门口近距离观看国家级体育赛事,见证运动员们在海上奋力拼搏的每一个瞬间,感觉很震撼。烟台的国际风、时尚范越来越浓了!”观众胡女士对记者说。

在逐浪中欣赏芝罘独特的海上风光,也让参赛运动员们体验到海上桨板球运动的别样乐趣。“芝罘湾海域辽阔,气温、风浪适宜,在这里比赛是一种享受。”参赛选手王坤表示,烟台碧波万顷的海面、细腻柔软的沙滩,都为水上运动提供了得天独厚的条件。

本次2024年中国桨板球公开赛(烟台芝罘站),由国家体育总局水上运动管理中心主办,烟台市体育局与芝罘区人民政府承办,芝罘区体育运动服务中心、芝罘区向阳街道办事处、烟台主城控股集团有限公司、烟台蓝天海洋旅游有限公司、烟台蓝天文化体育发展有限公司等多家单位协办,烟台深蓝文旅发展集团有限公司运营。

继上周的中国百城桨板公开赛(烟台芝罘站)圆满落幕后,7月13日至14日举行的2024中国桨板球公开赛(烟台芝罘站),让水上运动热潮再次席卷芝罘。两次国家级水上赛事的落地,不仅是体育的盛会,更是一次展

示芝罘魅力、促进体育与旅游融合发展的机遇。未来,芝罘区将打造“中国北方水上运动目的地”的新名片,高效推动烟台芝罘湾国家海上国民休闲运动中心创建,继续以更加开放的姿态,欢迎八方来客,让他们体验水上运动的乐趣,感受这座城市独特的文化和魅力。



## 太平财险烟台中心支公司创新推出海洋牧场保险创新项目 金融活水滋养“海上粮仓”

烟台因港而立、依海而兴,海洋已经成为引领高质量发展的战略要地。

目前,烟台已经建设海洋牧场140万亩,创建省级以上海洋牧场示范区46处,其中国家级海洋牧场20处,占全国的八分之一,数量和总面积均居全国前列,陆续涌现一批深远海智能网箱养殖企业。

海洋经济高质量发展的同时,也在呼唤海洋保险为其“保驾护航”。

由于深海智能网箱养殖刚刚兴起,面临的风

**专题**

财金联动  
金融赋能

险管理手段和保险保障及融资途径,极大影响了深远海智能网箱养殖企业的发展。

太平财险烟台中心支公司相关负责人表示,深远海养殖远离海岸线,面临的自然风险影响更大,尤其是风浪严重影响网箱养殖海产品的产量,同时,智能网箱的建造、运营成本高,深远海养殖行业对保险及信贷有着强烈的需求。

如何更好地支持海水养殖业“走向深蓝”?

太平财险烟台中心支公司创新推出“海洋牧场

创新指数保险”系列创新项目,以相关指数因

子为保险责任,运用国家海洋局权威部门或卫星遥感、欧洲哥白尼数据等提供气象指标用于海洋保险产品方案,为养殖户及养殖企业提供个性化定制保险方案,为海洋牧场企业提供关键自然灾害的风险管理方案。同时,以保险产品作为风险缓解手段,为养殖经营企业提供增信和助贷金融工具,成功联合银行将金融产业资金投向海洋牧场产业领域,破解海洋产业融资难题。

“我们公司将气象指数保险引入海洋渔业保

险产品设计,有效解决了传统渔业保险查勘成本

高、定损难等行业难题。”公司相关负责人表示。深耕海洋渔业保险,是太平财险烟台中心支公司一直坚持的方向。该公司相继落地了国内首款扇贝风力和海参气温指数保险、全国首单深海网箱养殖“保险+信贷”项目、全省首单地市级海洋碳汇保险等。其中,深远海网箱保险入围农业农村部金融支农创新项目,标志着山东省农业保险从陆地走向深远海。

2022年6月,全国首个海洋保险研发机构“太平财险海洋保险创新研发中心”在黄渤海新区揭牌成立,发布了2个全国首单海洋保险产

品,填补了海洋养殖保险市场空白。2023年8月,全省首单地市级统保项目海水养殖海洋碳汇保险项目在烟台成功签单落地。

下一步,太平财险烟台中心支公司将立足烟台海洋产业,探索开展海洋牧场养殖巨灾保险、海洋种业保险。相关负责人表示,将以商业保险为平台,构建多层次风险分担保障,将保险深度融入社会治理体系,有效提升政府救灾能力,健全政府、保险、企业“三位一体”的保险长效机制,将金融服务惠及千家万户。

(王修齐 都力珲 姜翰林)

## 华夏银行烟台分行打造“金融+”场景化金融生态圈 让金融服务更加便利

金融是实体经济的血脉,围绕国家金融发展战略方向和社会日益多元化的金融需求,金融服务亟需提能升级。

华夏银行烟台分行积极探索“场景化金融生态圈”建设,从跨界融合、优势互补入手,从单一金融服务向生态化综合服务转变,搭建起丰富的金融服务场景,助力普惠民生发展,精准浇灌实体经济。

“镇街”和“厅堂”是银行提供金融服务的两大阵地,华夏银行烟台分行以镇街金融服务创新和网点特色化运营为突破点,通过下沉服务、搭建平台,让渡空间、金融跨界等,搭建场景化金融生态,增加与客户的触达和互动,拓展金融服务的内涵和边界,促进金融服务效能提升。

目前,已经推进实现“金融+镇街服务”“金

融+文化旅游”“金融+绿色低碳”“金融+健康养老”等场景化生态圈的创新搭建,实现社会效益和经济效益双向发力,为企业和市民提供了更有温度的金融服务。

“金融+镇街服务”。2022年,华夏银行烟台分行率先建立全市首个金融服务站,开启了镇街金融服务的新篇章。2023年以来,华夏银行烟台分行创新社区消费场景,着力提升居民生活品质,结合“156”镇街金融服务工作法,以各网点为阵地,先后在毓璜顶街道、黄务街道、幸福街道、卧龙园区、东山街道、奇山街道、福新街道7个街道设立金融服务站并挂牌,积极探索进镇街、进企业、进楼宇、进商户、进网格“五进活动”,建立起“首席金融服务官+金融网格员”服务机制,由银行派出金融服务专员定期到挂牌社区

“坐班”提供金融服务,为企业、商超、楼宇、社区提供精准的金融服务。

“金融+文化旅游”。华夏银行与烟台市图书馆跨界合作,主动让渡厅堂空间,建成了山东省第一家图书馆银行。该行工作人员介绍,支行城市书房藏书达一万余册,客户和读者在烟台图书馆、华夏银行所有分支机构图书角可以实现图书公益借阅,通借通还。

通过搭建读者与客户互融共通的图书馆场景金融生态圈,华夏银行烟台分行不断加大对文旅产业链的金融支持力度,聚集了一批文化旅游生态客群,提升金融精准服务质量,图书馆银行也逐渐成为福山区网红打卡地。截至目前,为文旅产业链企业新增投放1.25亿元资金,“书香华夏”被烟台市文化和旅游局评为2023年度“最美跨界空间”。

——“金融+绿色低碳”。锚定烟台争创国家级绿色金融改革试验区目标,华夏银行烟台分行积极开拓绿色金融赋能城市、产业、能源、生活绿色低碳转型的“烟台路径”。筹建了全市首个绿色低碳理念网点——“生态华夏”,以绿色金融业务为依托,在做好金融服务的同时,普及推广绿色生产方式和生活方式。

围绕提升城市能级,推动科技创新带动绿色低碳转型,华夏银行烟台分行围绕清洁能源、节能减排、生态修复、环境基础设施等领域,重点加大对科技产业的支持力度,与黄渤海新区共同创建了科技金融服务中心,丰富专精特新贷、科信贷、成果贷等产品,持续加大对科技金融的支持力度,积极推动科技创新的产业转化。

截至2024年6月末,该行绿色贷款余额

38.37亿元,占对公贷款比例达到65.9%;为科技类小微企业提供信贷支持1.8亿元。

——“金融+健康养老”。华夏银行烟台分行创新金融健康布局,2023年与烟台市民政局签订战略合作协议,积极参与“数字民政”“智慧养老”新课题,在镇街金融服务的基础上,总结社区养老服务经验,创新推动养老概念特色网点“健康华夏”建设,在网点内规划了自主体检区、免费问诊台、按摩仪等区域和设施,用实际行动推动养老金融发展。

未来,华夏银行烟台分行将坚持把服务实体经济作为金融工作的出发点和落脚点,积极创新、主动作为,奋力做好金融发展“五篇大文章”,用金融活水浇灌更多发展硕果,为烟台高质量发展贡献更大力量。

(王修齐 姜翰林)

## 共建平安福山 共享法治福地

### 福山区开展主题宣传活动

本报讯(YMG全媒体记者 邹春霞 通讯员 董天宇)为打造坚持和发展新时代“枫桥经验”的“福山样板”,建设人人有责、人人尽责、人人享有的社会治理共同体,7月11日,福山区委政法委组织区法院、区检察院、区公安分局、区司法局、区信访局、区交通运输局等部门,联合区法学会、益善德志愿服务中心,开展“共建平安福山 共享法治福地”主题宣传活动。此次主题宣传活动共发放宣传资料5000余份、宣传品3000余套,接待群众相关咨询10余次。

活动现场,集市的叫卖声、群众的脚步声、干部的宣传声此起彼伏,宣传正能量与人间烟火气实现了和谐共融。下一步,福山区将持续坚持和发展新时代“枫桥经验”,组织群众、发动群众、相信群众、依靠群众,努力实现政府治理、社会协调、居民自治的多向奔赴和相互成就,以共建共治实现全民对平安福山、法治福山的共享。

## “帮”出服务 “代”出温暖

### 莱州土山镇帮办代办机制为残疾人解难题

本报讯(通讯员 陈晓宇 YMG全媒体记者 寿锐)“感谢咱们村的帮办员,忙前忙后帮我跑了这么多次腿,太暖心了!”日前,莱州市土山镇西孙家村的任大娘手握残疾证,向帮办员表达了由衷的感谢。

原来,任大娘想要申请办理残疾人证,村中帮办员知道情况后第一时间将其身份证复印件、申请表、评定表等相关材料进行了提交。经受理申请、残疾评定、公示、制证发证等一系列流程后,任大娘很快便拿到了残疾人证。村级帮办员还为其申请了残疾人“两项补贴”,这让任大娘感觉格外暖心。

为进一步提升残疾人保障和服务水平,土山镇成立了50余人的村镇两级专业帮办代办队伍,负责辖区残疾人相关业务的帮办代办和帮扶政策的解答咨询。他们通过定期走访了解残疾人人群的困难和需求,为困难群众提供“全方位”“保姆式”服务。6月份以来,通过村镇两级帮办代办服务,已为8名残疾人完成证件办理,为10名符合条件的残疾人申请了“两项补贴”。下一步,土山镇将持续深化“我为群众办实事”实践活动,聚焦残疾人等特殊群体需求,不断优化帮办代办机制,加大政策宣传力度,细化服务举措,用更加贴心、专业的服务,让每一位残疾人都能感受到社会的温暖与关怀。

## 潍烟高铁联调联试正式启动

(上接第一版)据杨书生介绍,潍烟高铁全线有桥梁88座、隧道8座,其中最长的隧道为1981米的灵山隧道。目前全线工程均已完工静态验收,设备用房全部投入使用,生产生活房屋已具备入住条件,具备启动联调联试条件。

潍烟高铁是国家“八纵八横”高速铁路网沿海通道的重要组成部分,是山东半岛北部沿海地区对外交流的主要客运通道。潍烟高铁建成后,与青荣城际、潍荣高铁相连通,胶东半岛将实现高铁成环,对于补强胶东半岛地区路网短板,便利沿线人民群众出行,促进胶东经济一体化发展,加快建设交通强国山东示范区,打造“轨道上的山东”具有重要意义。

潍烟高铁开通的脚步更近了!联调联试结束后,潍烟高铁年内将建成通车,届时将与莱荣高铁、青荣城际铁路共同构成“两横一纵”高速铁路布局,这将结束莱州、招远不通旅客列车的历史,我市境内将实现县县通高铁,烟台也将迈入“全域高铁”时代。胶东半岛1小时、省内2小时、北京3小时交通圈近在眼前。